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Lemberg alatt
A szövetséges seregek Lemberg és Zolkiew között harcolnak — Rawa- 
ruska birtokunkban van — Mackensen csapatai tegnap és tegnapelőtt 
9500 oroszt elfogtak, 8 ágyút és 26 gépfegyvert zsákmányoltak — 
A debreczeni 3-ik honvédgyalogezred győzelme az olaszok fölött —

Portugália hadüzenetre készül ellenünk
Debrecen, junius 21.

Mackensen és Bőhm-Frmolli hadseregei 
Lemberg közvetlen közelébe érkeztek s meg­
kezdték a döntő csatát Galicia fővárosáért. Dél­
nyugat felől az osztrák-magyar csapatok, észak­
nyugat felől pedig szövetségeseink közelítették 
meg Lem berget, amelynek falai alatt az egész 
galíciai hadjárat sorsa el fog dőlni. Nem lehe­
tetlen, hogy csak órák telnek cl és vezérkarunk 
már jelenteni fogja Lemberg visszafoglalását. A 5 
németek megjelenése Zolkiew előtt és Rawa-, 
ruska elfoglalása lehetetlenné tették, hogy a 
Lemberg előtt utolsó próbára fölállott orosz 
hadsereg számára északi és északnyugati irány­
ból erősítések érkezzenek. — Az oroszok tehát 
kénytelenek voltak Galíciába rendelni 200000 fő­
nyi szebasztopoli hadseregüket, melyet Török­
ország ellen készültek elindítani. De miként a 
múlt hónapban odesszai hadseregük elvérzett a 
galíciai mezőkön, úgy a szebasztopoli hadsereg 
sem lesz képes megmenteni a cár számára Ga­
licia birtokát, s nem fogja elhárítani a cári had­
sereg feje felől a katasztrófát.

Az olasz háború eseményeiről szóló jelen­
tésében Höíer altábornagy kiemeli a Km ma­
gaslatain lezajlott harcokat, melyekben az ola­
szok súlyos vereséget szenvedtek. Az olaszok 
fölött aratott győzelmünkért a debreceni 3-ik 
honvédgyalogczrcdnek nyújtja vezérkarunk a 
babért, külön dicsérettel emelve ki a debreceni 
honvédek hősi vitézségét, amely a Kárpátokban, 
Galíciában és Oroszország területén vívott üt­
közetek során már annyiszor találkozott méltó 
elismeréssel.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Lembergtöl
Bessz arábiáig

Budapest, junius 21. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

A szövetséges csapatok üldözés közben 
egészen Zolkiew elé, Lemberg közelébe és a 
várostól délre egészen a Szczerek patakig 
nyomultak előre. Az ezen a vonalon álló 
orosz erőket mindenütt támadják.

Mikolajownál és Zydaczownál az ellen­
ség a Dniester mentén áll.

A Pflanzer-hadsereg csapatai az oroszok 
heves támadásait Potokzlotytól délnyugatra, j 
Zaleszczykinél és a besszarábiai

ten ismét az ellenség igen súlyos veszteségei 
mellett verték vissza.

A helyzet északkeleten egyébként válto­
zatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Rawaruska
birtokunkban

Berlin, junius 21. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a dél­
keleti hadszíntérről".

Mackensen vezérezredtes hadseregei Lem- 
bergért és Zolkiewért küzdenek.

Rawaruska birtokunkban van.
Rawaruskától keletre tegnap a német csa­

patok megtámadták és visszavetették az el­
lenséget.

Junius 19-én és 20-án a Janow és a Ma- 
gierowtól északra fekvő vidék közti harcté­
ren kerekszámban 9500 oroszt fogtunk el, 8 
ágyút és 26 gépfegyvert zsákmányoltunk.

A császár Ctrodeknél
Berlin, junius 21. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár a 
Beszkid-hadtestnél jelen volt a grodeki vonal­
ért folyt harcoknál.

A lembergi csata
Sajtóhadiszállds, junius 21. (B. H.) A Lem­

berg felé visszavonuló orosz derékhadat kime­
rült hátvédek igyekeznek fedezni előretörő csa­
pataink elől. Lzck a hátvédek csak addig akar­
ják feltartani csapatainkat, míg az orosz derék­
had a Lemberg körül épített defenzív állásokat 
elfoglalhatja. Nyilvánvaló, hogy a legközelebbi 
döntő mérkőzés, ha az oroszok tényleg felve­
szik a harcot, Lemberg alatt lesz.

A szebasztopoli orosz hadsereg 
Galíciában

Bécs, junius 21. (Magyar Távirati Iroda.) 
Lemberg kiürítésére való tekintettel az oroszok 
sebesültjeiket Kiewbe vittek. Az oroszok 200,000 
főnyi szebasztopoli hadseregüket, melyet a 
Boszporuszba szántak, Galíciába rendelték. Az 
oroszok ugyanis akként vélekednek, hogy K<m- 
stantinápoly kulcsa most Szófiában van.

ség miatt kegyvesztett lett, és már el is mozdí­
tották hadseregparancsnoki állásától. —- Utódja 
Laetsch tábornok lett. Hir szerint Szuchomlinow 
orosz hadügyminiszter is távozik és Kuropatkin 
tábornok jön a helyébe.

Az oroszok 3 és fél millió embert 
vesztettek

Pétervár, junius 21. (Magyar Távirati Iro­
da.) Az orosz hadsereg május 25-ikéig 97,422 
tisztet vesztett. Ha a tiszti veszteségek harminc- 
szorosával számítjuk a közlegénységben támadt 
vesztesékeket, úgy ezek május 25-ikéig három 
millió embert tesznek ki. Az orosz hadsereg vesz­
teségei azóta további félmillió főre becsülhetők.

A harcok Kurlandbau
Berlin, junius 21. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti 
hadszíntérről:

A Szawletől északnyugatra fekvő vidé­
ken & a felső Dubissátóf keletre az oroszok­
nak több, részben jelentékeny erőkkel vég­
hezvitt támadásai balul ütöttek ki.

Kormányválság
Oroszországban

Kopenhága, junius 21. (Magyar Távirati 
Iroda.) Pétervárról jelentik, hogy Maklakow 
belügyminiszter lemondásának következményei 
beláthatatlanok. Attól félnek, hogy Maklakow 
lemondása az egész kabinetet magával rántja. A 
kabinetben áthidalhatatlan ellentétek támadtak. 
A harc Nikoláj Nikolajevics nagyherceg befo­
lyásának fennmaradása vagy megszűnése körül 
forog. Azt hiresztelik, hogy Sassonow külügy­
miniszter legközelebb visszalép és utódja Csa- 
rikow lesz.

A moszkvai zavargások
Stockholm, junius 21. Moszkvában még 

mindig nem kezdték meg újra a munkát. A fosz­
togatásokat tovább folytatják és pedig általá­
ban minden gazdag gyártulajdonost kirabolnak. 
Knoop bárónak, a legnagyobb posztógyárosnak 
a kastélyát felgyújtották. Francia cs angol cé­
gek üzleteit is elpusztították. A Ding-fcle kon- 
fekt-gyárat kirabolták: Ding családjával együtt 
eltűnt.

Egy nappal előbb, egy ünnepnapon, a tö­
meg Pushinow-ba ment, ahol hetven villát fel- 
gyujtott.

Az egész moszkvai kormányzóságban a

Dimitriew kegyvesztett
Szófia, junius 21. (Magyar Távirati Iro- 

határteriile 1 da.) Dimitriew Ratko tábornok a gorlicci vere-
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mányzó tanácskozott a prokurátorral. Az újon­
cokból álló ezrcdeket elvitték Moszkvából és a 
kaszárnyákat szibériai csapatokkal raktak meg.
Ha a zavargások tovább tartanak, a katonaság 
bcvatakozására lesz szükség.

Az olasz háború
A debreceni 3-as honvédgyalog­
ezred győzelme a Krn vidékén

Budapest, június 21. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszadas ielentese az
olasz hadszíntérről: ............

Junius 20-ikára virradó éjjel vitéz csa­
pataink Plavánál ismét visszaverték az ola­
szok két támadását. Itt egy olasz tiszt feher 
lobogóval és egy kürtössel jelent meg állá­
saink előtt, hogy egy dandárparancsnok ké­
rését adja elő. Mivel ezen személyek nem 
voltak képesek magukat Írásbeli meghatalma­
zással mint partomén tairek igazolni, elfogtuk 
őket és most hadifoglyok.

A Krntöl északnyugatba az ellenséget 
egy nyeregállásból kivertük, miközben a 
debreceni honvédgyalogezred osztagai külö­
nösen kitüntették magukat. Nehéz tüzérsé­
günk sikeresen avatkozott bele a hegyi
harcba. .

A karinthiai határon az ellenség a Plocken- 
töl keletre, mint mindig, sikertelenül támadott.

A tiroli határterületen nem történt jelen­
tős esemény. Az olaszok nehéz tüzérségének 
elődeinkre való tüzelése semmi eredményt
sem ért el. ...................

Junius 19-én egy torpedó jármüvünk
eredinénynyel lőtte a monapolli-i tartányokat 
és kikötő-telepeket. Haditengerészeti légi jár­
müveink bombákkal kárt tettek a bari-i és a 
btindisi-i állomásokban.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A cár aslolasz háborúról
Lugano, junius 21. (Magyar 1 ávirati Iro­

da.) Miklós cár fogadta marchese Carlctto-1, a 
kinek azt mondta, hogy a racconigi-i találkozás 
az olasz-orosz szövetségnek a praeludiuma volt.
A cár kijelentette továbbá, hogy Itália beavat­
kozásának a világháborúba nagy jelentőséget 
tulajdonit.

Az olasz szocialisták a fajgyűlölet ellen
Frankfurt, junius 21. A Frankfurter Zeitung 

jelenti: Az Avanti közli a szociálista pártveze­
tőség Rómában tartott gyűlésének határozatait.
A határozatok szövegéhez a lap kommentáro­
kat fűz, amelyet a cenzúra részben törölt és 
többek között megjegyzi, hogy a háborúval 
szemben való magatartását semmiképen sem 
változtathatja meg. A lap összes barátait erély es 
propagandára szólítja fel, hogy akadályozzák 
meg a népek és a fajok közti gyűlölet terjesz­
tését.

A francia offenziva
Berlin, junius 21. (Miniszterelnökség sajtó | 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu-. 
gáti hadszíntérről'

eszaimuiiivi -
kilométernyi szélességben több egymás mö­
götti védővonalat és a franciaknak liiabavaló 
ellentámadásai alkalmával a legsúlyosabb 
veszteségeket okozta. Ezekben a harcokban 
6 tisztet és 623 főnyi legénységet elfogtunk,
3 gépfegyvert és 3 aknavetőt zsák many ol-

tll,lk A Maasmagaslatokon a franciák a Grand 

Trauchien tevő állásaink ellen Les Eparges­
tül nyugatra este több erős támadást rntez- 
tek, melyek az országúitól nyugatra tüzelé­
sünkben összeomlottak. Az országúitól ke­

letre az ellenség behatolt állásunk egy ré­
szébe, ahonnan azonban részben mar eluztuk.
70 fogoly maradt kezünkön.

LunevlUetöl keletre túlnyomó erejű ellen­
ség) elöl az Androzonon túl előretolt előőrsün­
ket visszavontuk a helységtől északkeletre le­
vő főállásunkra.

A Vogézekben az ellenség tamadasait a 
Fecht-völgyben és attól délre véresen visz- 
szavertük. Éjszaka szükségtelen vesztesegek 
elkerülése céljából tervszerűen kiürítettük 
Metzeral helységet, melyet a francia tüzér­
ség rommá lőtt.

A lorettoi csata
Páris, junius 21. (Magyar Távirati Iroda.)

A Loretto-magaslaton folyó harcok hatalmas 
csatává fejlődnek. A franciák végső erőfeszítés­
sel Neuville elfoglalására törekszenek. A neme­
tek is, a franciák is folytonos erősítéseket kap­
nak. A párisi lapok azt írják, hogy ennek a csa­
tának a kimenetelétől függ Észak-Franciaorszag
sorsa.

Guesde béke jóslata
Rosendaal, junius 21. Jules Guesde minisz­

ter kijelentései, melyekben a háború közeli be­
fejezését jósolta meg, az összes északfranciaor­
szági újságokban kedvező fogadtatásra ta a-
tak. A „Du Pas de Calais', a »Havre tda^ 
és a „Populaire de Nantes“ az elégtétel érzésé­
nek adnak kifejezést a fölött, fogy »•
szagnak nem kell elviselnie egy második Uh há­
ború szenvedéseit és nélkülözéséit. ^

A szociálista miniszter „fondorlatai ellen a 
1 hecc-sajtó vaskos sértésekkel és fenyegetőzé­

sekkel száll szembe. Néhány kler.kahs-naciona- 
lista újság, mint a „Libre Parole es a »Cmzttt 
de France“ ennek az árulónak az eltav 
követelki. Clemcnceau arra emlékeztet, hogy 
Thomas, a mostani mumcio-mimszter a liabo u 
kitörésekor általános sztrájkot akart szervezni. 
Poincaré is erős vágást kap a „Hőmmé tncha - 
ne“-ben. Clemenceau ugyanis ezt írja. „ 
viani-Poincaré párocska ezzel a háborúval ked­
veskedett nekünk. Hogy fog maid kinef^ )L,
ke, amelyet a legnagyobb csendben készítenek
előv A „Guerre Sociale“-ban Merve közli, hogy 
az utóbbi időben nagyon ideges hang csúszott 
be a tábori levelekbe. A katonák kritizállak fel- 
jebbvalóikat és súlyos veszteségekről beszelnek,

A Dardanellák ostroma
A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, junius 21. A tohadiszallas
arcvonallal -Henti.

gyalogságát, amely európai ütegeink tüzelésé­
nek hatása alatt visszavonult. Anatóliai ütegeink 
is rendkívül hatásos tüzetest folytattak az tllen- 
=6ges oszlopok ellen, miközben az ellenség uj 
tábora felé meneteltek, valamint az ellenséges 
hangárokra, amelyekben tűz támadt és több le­
gi jármű elpusztult. Tüzelésünk az e lenség csa­
patainál és állásainál pánikot idézett elő. Ellen­
séges aviptikusok átrepültek ütegeinket és nyo c 
bombát dobtak le, a nélkül, hogy sikert értek
volna^e arcv()nairói nincs jelenteni való

A Balkán-államok
Bománie

„Sürgősen Oroszország ellen!“
Bukarest, junius 21. A Moldova tegnapi 

számában Carp Péter a következőket írja: Az 
osztrák-magyar seregek Chotin és Kissenew 
felé nyomulnak előre. Elérkezett az ideje, hogy 
Románia, kilépve semlegességéből, sürgősen 
Oroszország ellen vonuljon.

Véres tüntetés Bukarestben
Bukarest, junius 21. (Magyar Távirati Iro­

da.) Vasárnap nagy tüntetés volt Bukarestben 
a háború ellen. — A tüntetés véres zavargással 
végződött, amelynek során a munkások es a 
katonaság megütköztek. Számos sebesülés tör­
tént. A rendőrség a szocialista vezéreket letai - 
tóztatta.

Bulgária
Frankfurt, junius 21. A Frankfurter Zeitung 

jelenti Konstantinápolyból: Szófiai megbízható 
hírek szerint a négyes entente diplomáciájának 
reményei, hogy Bulgáriát magukhoz vonhatjuk, 
lényegesen lefokozódtak. Azok a kérdések, me­
lyeket a bolgár kormány a neki tett ajánlatok 
alapján mint választ intézett a négyes entente- 
hoz, olyan komplikáltak, hogy egyet jelentenek 
a visszautasítással. Nem érdektelen, hogy Tu­
tend few, a bolgár szobraidé előkelő tagja, 1000 
márkát adományozott a török katonák orvai 
javára. A török sajtó nagy megelégedéssel re­
gisztrálja ezt az esetet.
Portugáliahadatüzena.

I központi hatalmaknak
' Genf, junius 21. (Magyar Távirati Iroda.) 

Portugáliának' a központi hatalmakhoz inté­
zendő hadüzenete küszöbön van. Németor­
szág és a monarchia megkérték Spanyolorszá­
got, hogy vállalja cl érdekeik védelmét Portu­
gáliában. A lisszaboni német és az osztruk-ma- 
gyar diplomáciai képviselők elutazását legkoze-

lebbre várják.

J LM Ilin
».breowenle*e**»«bb,leg«16fcel6ib
SC TH Az • I S a. — THJIIOII 1I-8L

Ma utoljára!
BUDAPEST SZENZÁCIÓJA 1

Az Arrastól északra levő arcvonallal *WW,A Dardanellák arcvonalán Ari Burnt nal
szemben az ellenség föképen tüzérségi tüze- e hó 18-ánJs 19-én ^emm^ jelentős ne

. . . * r> _ . _ 1- Ä —.i. ÍZ 1 rw c\\r #•<!
lésre szorítkozott

föképen tüzérségi tüze- e hó 18-an es iv-en summ -■
lésre szorítkozott. Csak Soucheztöl északra tént. Egy íorpedóna^

volt gyalogsági támadás, melyet visszaütasi- j* ;dP^6t aknakereső védett, ere
>s páncélos hajó, ameiyei V 7uszád és hét aknakereső védett, eredménytelenül 

bombázta anatóliai parti ütegeinket es azután 
üoissonstoi nyuKanü uregiuusuii » ugyanazzal a kísérettel Lemnos cv

dáknak egy elszigetelt éjszakai előretörése, vissza.
„l. Tnui'flnlnl nx/llixntríl ICVÖ F

tottunk.
Soissonstól nyugatra meghiúsult a fran-

viaiuiah, egy ------------ --
melyet Moulin sous Touvéntől nyugatra levő 
állásaink ellen intéztek.

Az Argonneok nyugati szélén támadá 
sokba mentünk át. A Württemberg!

E hó 19-én a Scddil Bahrtól délre álló had­
erőnk centruma ellen intézett gyönge_ tamadas 
az ellenség veszteségűvel^ visszavertük. 1 art |

------ ütegeink hatásosan bombázták az ellenség tu
és az zérségét, valamint szállítási oszlopait, továbbá

A KAMARAZENE.
Életkép 4 felvonásban.

Ezen filmet a német császár ö felsége 
és a legfelsőbb arisztokracia előtt rend­

kívüli sikerrel lett bemutatva

HÁBORÚS HÍRADÓ.
Polldor és a ruhafogaa. Humoros.

ElóadAsok kazd.le B órakor, randa* helyól-. 
Folytatólagos bamrn.t.

I 4
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Egy fletezeoi zászlós bravúrja 
a Irt

Magyar festőművész a Inti daklal MözbIIbb
A minap egy magyar festőművészt, Dar- 

vassy Istvánt, a debreceni 39-ik gyalogezred 
zászlósát, „vitézi tetteinek elismeréséül“ a nagy 
vitézségi aranyéremmel tüntették ki.

A fényes kitüntetés ragyogó előzményei 
liusvét éjjelére datálódnak vissza, amikor a Duk- 
la-hágó egyik magaslatát az oroszok túlerővel 
megtámadták és ezzel a túlerővel szemben tart­
hatatlanná vált vonalat százméteres szélesség­
ben betörték és elfoglalták. Vitéz katonáinknak 
meg kellett kezdeni a visszavonulást, amely 
közben sűrűn robbantak föl az orosz srapnellek, 
gránátok. A rettenetes bombázás visszavonuló 
csapatainkra kedvezőtlen hatást gyakorolt, ami­
dőn az egyik gépfegyver-osztag parancsnoka, 
Darvassy István zászlós, vakmerő hőstettre 
szánta el magát, mely hirtelen változást idé­
zett elő a visszavonuló csapatoknál és dicsősé­
ges győzelmet hozott a magyar fegyvereknek.
A festőművész-zászlós ugyanis, midőn látta a 
kavarodást; összegyűjtötte katonáit s kevés vár­
táivá visszajött velük a harc szinterére, ahol 

. lelkesítő, buzdító szavakat intézett a visszavo­
nuló katonákhoz. Több se kellett a magyar fiuk­
nak. „Halt! A zászlós árhoz!“ kiáltással talpra 
ugorva-, mindnyájan rohantak a hős zászlós 
nyomában és biztos védőhelyhez érve, a fedezé­
kek széléről gyilkos kézibombákkal hajtották ki 
az oroszt az előbb elfoglalt vonalból. Ez a ma­
nőver nagy pusztítást vitt véghez az ellenség­
ben, amely fejvesztve menekülni igyekezett. — 
Ámde közben megérkeztek a sűrűben fekvő tar­
talékcsapataink és a pánikszerű megza varodott- 
ságban iramló oroszokat katonáink úgyszólván 
teljesen megsemmisítették. Ennek a dicső has­
vét éjféli ütközetnek az eredménye 1300 fogoly 
és 500 halott volt az oroszok részéről.

De nemcsak ez a hőstett dicsősége a magyar 
festőművésznek. — Kevéssel a húsvéti ütközet 
után uj vitézi tettel igazolta be a magyar vér 
hősi elszántságát, amidőn a támadó oroszokat 
oldalba fogta, a legnagyobb golyózáporban ő 
maga is odaült a gépfegyverhez és az utolsó 
pillanatig kitartott ott. Az ütközet végén a hős 
zászlós gépfegyver-osztagja előtt 98 orosz ka­
tona feküdt holtan.

E haditettek, után két hétre a fiatal festő­
művész súlyosan megsebesültén tábori kórház­
ba került, ahol hosszú, kínos betegségből fel­
gyógyulva, büszke elatározással visszautasítot­
ta szabadságát és pár nap múlva ismételten a 
fronton volt. A harctéren azután szép meglepe­
tés érte a művészt. Ütközet közben felkereste 
törzskarával együtt maga az ezredparancsnok 
és a legnagyobb golyózáporban nyújtotta át 
neki a király ajándékát: a vitézségi nagy 
aranyérmet József főherceg hadtestparancsnok 
meleg üdvözlésével együtt. Este — mikor el 
csendesedett az ágyuiivöltés, elhalt a puskaro­
pogás — a hős tiszteletére díszvacsorát rendez­
tek a fedezékek mögött a „tiszti kaszinóban“, a 
hová megkésve bár, de megérkezett Ferenc Ká­
roly főherceg adjutánsa. Pintér kapitány is.

Darvassy István különben még egészen 
fiatal ember. Mint Iványi-Grürtwald mester ta 
Hitványa, a kecskeméti miivésztelep egyik leg­
tehetségesebb tagja, éppen a háború előtt ké­
szült kollektiv-kiállitásra. Ámde művészig álmát 
meglepte a háború hire és mindjárt az első moz­
gósítás alkalmával szolgálattételre mint önkén­
tes vonult be a debreceni 39-ik gyalogezredhez. 
Végig harcolta az egész hadjáratot, minden al­
kalommal a legelső tűz vonalban, de még harc 
közben sem volt művészi pihenése, melyről ren­
geteg stúdiuma tanúskodik. Előléptetését villám­
gyorsan szorgalmazták az egymásutánban vég­
hezvitt tettei. Most. hogy az olasz háború is 
kitört, már az olasz frontról küldi haza, a kecs 
keméti miivésztelepre élményekben gazdag le­
veleit. amelyekben nem győzi dicsérni a nagy 
Alföld fiainak vitézi tetteit. ,

.Ezekkel a fiukkal biztos a győzelem — 
irja a művész — s ha Isten is ugv akarja, hogy 
baj nélkül jöjjek haza a háború végeztével, cso­
dálatos dolgokat mesélek maid nektek a pusz­
ták fiairól!“ ,, . ...

Kovács Lydia.

A kolera szimőben
Indokolatlan intézkedések Nagyváradon 

A védekezés költségei
A járvány-bizottság ma este 6 órakor Márk 

Endre udvari tanácsos polgármester elnöklete 
alatt ismét ülést tartott.

A polgármester jelentette, hogy a közön­
ség köréből panaszokat kapott, hogy Derecské­
ről, meg egyes szomszéd közsékekből nem jön­
nek be az emberek. Ezekben a helységekben ki­
dobolták, hogy Debrecenbe a kolera folytán el­
rendelt zár miatt nem lehcf bejönni. Ezzel, kap­
csolatban szóba került a nagyváradi hatóság in­
tézkedése is, amely szerint a Debrecenből oda­
érkezőket öt napi megfigyelés alá veszik. E té­
vedésen alapuló intézkedések folytán ma — mint 
a rendőrfőkapitány jelezte a bizottságnak — a 
debreceni piac csaknem teljesen üres maradt, 
alig jöttek be falusiak. Ha nem történik intézke­
dés e tekintetben, akkor Debrecen kiéheztetés- 
nek lesz kitéve.

A járványbizottság ennek folytán felhívta a 
polgármestert, hogy járjon el a tévedésen ala­
puló intézkedések megszüntetése végett, mert 
Debrecenben nincs kolerajárvány és a város 
nincs zár alá véve.

A kolerajárvány elleni óvintézkedések foly­
tán felmerült költségek fedezése céljából, mint 
megírtuk, a városi tanács engedélyt kért a bel­
ügyminisztertől arra, hogy a város házipénztá­
ra 200,000 koronát előlegezhessen, amelynek 
megtérítését a város a hadikincstártól, illetve a 
belügyi kormánytól kívánja. A város kérelmére 
ma a belügyminisztertől táviratban az az érte­
sítés érkezett, hogy nem engedélyezheti a 200000 
koronát, ellenben közbenjárt a pénzügyminisz­
ternél, hogy a hadügyminisztériumnál eszközöl­
je ki a költségek megtérítését, mivel azok a ka­
tonai hatáskörbe tartozó fogolytáborban tett óv­
intézkedésekből erednek.

Domahidy Elemér főispán megjegyezte, 
hogy a belügyminiszter nem fog elzárkózni 
azoknak a költségeknek a megtérítése elöl, a 
melyek a város lakossága megvédésére irányu­
ló intézkedések folytán keletkeztek. A sürgöny­
ből az tűnik ki, hogy a hadügyminisztérium is 
meg fogja téríteni a katonaságnak előlegezett 
költségeket.

Ezek a kijelentések eloszlatták a költségek 
tekintetében felmerült kétségeket.

Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos jelentette 
ezután, hogy a lakosság körében egynéhány 
újabb betegedés történt, amelyeket a klinikai tü­
netei alapján a kezelőorvos kolerának vél. de 
bakteriologiailag konstatálva még nincs a kole­
ra. Egy beteg ezek közül meghalt. Ezt fel fog­
ják boncolni. A fogolytáborban örvendetesen ja­
vult a helyzet; a tábor különben már körül van 
zárva és most már kevesebb az eshetősége an­
nak, hogy innen az infekció átterjed a városra. 
A lakosság védőoltására nézve az a véleménye, 
hogy azt folytatni kell. Eddig mintegy 10,000 
ember oltatta be magát kolera ellen.

A bizottság, mivel Hajós Béla dr. minisz­
teri biztos sem tartja feleslegesnek az oltást, to­
vábbra is fenntartja a kolera elleni ingyenes vé­
dőoltás lehetőségét.

A polgármester jelentette, hogy a lakosság 
egész szekérre való evőedényt adakozott a fog­
lyok részére.

Végül Rostás István rendőrfőkapitány kér­
te a bizottság intézkedését egyes fertőzésre al­
kalmas helyek megtisztítására és hogy a régi 
városi járványkórházat ürítse ki a katonaság, 
mert erre szükség van a gyanús betegek elhe­
lyezése céljából.

A legközelebbi ülését szerdán tartja a jár­
ványbizottság.

HÍREK

APOLLO
Ma, kedden

délután 6 órai kezdettel, mérsékelt 
helyárakkal folytatólagos bemenet, 9 
órakor mérsékelten emelt helyárak.

Lábas Juczi
a Király-szinház primadonnája felléptével.

Falud! Boriska
a Népopera tagja.

Darányi Ernő
a Steinhanlt-mulató tagja.

Kovács Andor
a Trokadero tagja.

Boross Aurél
fővárosi táncművész.

A debreeeeni 39-ik
gyalogezred és

József főherczeg jubileuma
a hareztéren.
A 39-eeek kitüntetése

Péter és Pál
vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplő : Mfctray Ernő, a Reinhardt szín­
társulat tagja.

Jeizvek előre válthatók d. e. 11 órától az 
Apolló pénztárnál.

— A törvényszék elnöke Szoboszlón. —
K e s s e r ü Lajos dr. debreceni törvényszé­
ki elnök a múlt héten vizsgálta meg a hajdu- 
szoboszlói királyi járásbíróság ügykezelését. 
Három napig tartott a vizsgálat, melynek so­
rán az elnök az ügykezelést rendben találta.

Lelkészválasztás. Polgár Gyula 
debreceni segédlelkészt. Könyves-Tóth Kál­

imén lelkész káplánját a biharmegyei Váras- 
I fenes község református lakosai lelkészükké 
választották meg.

— A társulati három éves női kereske­
delmi iskola érettségije. Ma tartotta a keres­
kedő társulati hároméves női felső kereske­
delmi iskola érettségi vizsgálatát Mártonffy 
Marcell dr. tudományegyetemi ny. r. tanár 
és Szávay Gyula kereskedelmi és iparkama­
rai titkár elnöklete alatt. Az írásbeli vizsgá­
latra jelentkezett 25 jelölt a kivánalmaknak 
kivétel nélkül megfelelt, amiért is szóbeli 
vizsgálatra bocsáttatott. E vizsgálaton a diák­
kisasszonyok mind szabatos, értelmes fele­

leteket adtak a feltett kérdésekre és mintegy 
kiviláglott minden jelölt feleletéből, hogy a 
közgazdasági disciplinák eléggé abstrakt te­
rületein kellőképen tájékozottak. Az érettségi 
vizsgálaton ott láthattuk Márk Endre udvari 
tanácsos polgármestert. Csűrös Ferenc dr. 
kuiturtanácsnokot, Szabó Elek polgármesteri 
titkárt. Az eredmény nagyon dicséretreméltó, 
amennyiben a huszonöt jelölt közül öten és 
pedig Erdélyi Katalin, Dulházy Irén. Kardos 
Mária, Szilágyi Erzsébet, Vásáry Katalin je­
lesen, tizenegyen, u. m.: Barchetti Valéria, 
Csapó Julia, Csáky Mária, Édes Alice, Hor­
váth Margit, Húsz Róza, Kiss Mária, Márton 
Ella, Mátrai Gizella, Nagy Margit. Prock 
Magdolna jól és 9-en megfeleltek a kivánal­
maknak.

— A sötét utcák. Vasárnap este a város 
több utcája világítás nélkül maradt. A hábo­
rú izgalmaiban ingerlékennyé vált fantáziák 
ebből persze a legfurcsább eshetőségekre 
gondoltak és gukkerek szegeződtek az ég fe­
lé: Nem közeleg-e valami repülőmasina? — 
Persze hogy nem járt a szeles vasárnapi jú­
niusi estében semmiféle ilyen titokzatos gép­
madár, csak a felhővel fátvolozott hold bu- 
sengott a város felett. A polgármester a ta­
nács ma délelőtti ülésén szóvá is tette, hogy 
az utcák tegnap este világítás nélkül marad­
tak. A rendőrfőkapitány adta meg a meg­
nyugtató felvilágosítást: a lámpagyujtogató- 
kat közmunkára vitték. Intézkedtek, hogy a 
lámpagyujtókat máskor ne vigyék közmun­
kára. ■■
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— A hadi szállítások általános feltéte­
leit a honvédelmi miniszter egy szabályzat 
keretében összeállította. E szállítási feltéte­
lek a debreceni kereskedelmi és iparkamará­
nak megkiildettek. az érdeklődök ott bete- 

illetőleg felvilá-kinthetik vagy a beszerzést 
gositást kaphatnak.

— Ahol a drágán vásárlókat is büntetik.
Székesfehérvárról jelentik: A rendőrség 
nagyfokú élelmiszerdrágulás következtében 
erélyes intézkedéseket foganatosított. Sághy 
Lajos rendőrfőkapitány naponkint razziát tart 
a piacon és szigorú büntetésekkel sújtja 
azokat, akik tuldrágán árusítják az élelmlsze 
reket. Megállapították, hogy az arak emelke­
désének részben maga a fogyasztóközönség 
az oka, mert sokan egymást túllicitálva, 
aránytalanul magas árat fizetnek. Lzéit a 
rendőrség nemcsak az árusítók, hanem a ma­
gán vásárlók ellen is szigorúan fog eljárni. 
Tegnap például harminchat árusító és négy 
vásárló ellen indított a rendőrség kihágást el­
járást. Legközelebb megállapítják az élelmi­
cikkek maximális árát is.

_ Megérkezett 3250 kiló rézgálic.
földmivelésiigyi minisztérium által Debrecen 
város részére kiutalt 3250 kilogram rezgalic 
megérkezett, amit a város számvevői hiva­
tala oszt szét a szőlősgazdáknak utalvány- 
nyal, amelyet június 22.. 23. és 24-enJehet 
váltani a hivatalos órák alatt. Az utalványok 
június 25-én déli 12 óráig érvényesek vagy­
is az utalványozott rézgáhc e határidőig ki­
váltandó a városgazdái hivatalban: gróf De- 
genfeld-tér 5. szám alatt. A rézgáhc k.logra- 
monkint 1 korona 70 fillér A számvevőség el­
sősorban azoknak ad utalványt,, akik a gaz 
dasági ügyosztálynál április 23-ig bejelentet­
ték rézgáiicszükségletüket.

— Lábas Juciék az Apollóban. Tegnap 
mutatkozott be a debreceni közönségnek a 
fővárosiak uj népszerű primadonnája, Labas 
luci A művésznő kedves estet szerzett a kö­
zönségnek ügyes énekszámaival, kecses tán­
caival és művészi játékával. — Nagyon te 
szett Faludi Boróka énekei. Kovács Andor 
kupiéi, mókái és Darányi előadása. — Na­
gyon érdekes volt a József főherceg jubileu­
mi ünnepélyének és ezzel kapcsolatosan a 
debreceni 39-ik gyalogezred felett vato harc­
téri szemlének bemutatása. A közönség so­
kakat felismert a vásznon és tapssal adott ki­
fejezést lelkesültségének.

— Hogyan oldják meg az aprópénz-kér­
dést. Zseniálisan oldotta meg az aprópénz- 
kérdést ifj. Csiszár Lajos marosvasarhelyi 
építőmester, aki jelenleg több mint háromszáz 
munkást foglalkoztat és eddig a két korona 
közti aprópénzt bélyegekben fizette. Amikor 
meghallotta, hogy lelketlen uzsorások^ a bé­
lyegekkel is üzérkednek, három krajcárt ad­
nak egv tizfilléres bélyegért, akkor szerkesz­
tett egy bont, amely képviseli a filler érté­
két és ha a munkásnak pl. jár 37 kor. 70 tú­
lér, akkor kap 36 koronát és 1 kor. 70 fil­
lérről egy bont, atnelvt igy van kiállítva:_ nzeti 
hon értéke 1 kor 70 fillér, ha ön pénztárunk­
nál lefizet 30 fillért, kap egy kétkoronas pénz­
darabot.

— A liszt- és kenyér-utalványok kiosz­
tása A ilszt- és kenyérutalványokat kiosztó 
iroda vezetősége ezúton adja tudtára a ko- 
yönsésmek hogy a Széchenvi-utca 6 szám | 
alatt és a' püspöki palotában levo utaWany-. 
kiosztó irodák folyo év, iiinius be> 23-án 
szerdán reggeltől a Piac-utca 10. szám alá 
helyeztetik át, az érdekeltek azontúl itt \ i 
hetik át utalványaikat. ,

— A szegedi 70,000 koronás postalopas. 
Szegedről táviratozzák, hogy az ottani vasúti 
postán eltűnt 70,000 koronás pénzeslevelet egy 
szekrény alatt megtalálták. A nyomozás kide­
rítette, hogy Buchocz Péter postaszolga dugta a 
szekrény alá a pénzt. A szolgát letartóztattak.

_35 dekás tábori postadobozok,
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 2 0 fül éri ével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány-,
tőzsdében. ,

Mennyire hallatszik az ágytiszo. Ins-
bruckból jelentik: Vorarlbergben és a felső 
Inu völgyében egész jól hallották az elszászi 
harctéren működő ágyuk dörgését. Néhanx 
nappal ezelőtt pedig a déltiroli ^ ágyudörgést 
Bozenben is meghallották. Szakértők vélemé­
nye szerint nincs kizárva, hogy jó időben erős 
csattanások még messzebbre is elhallatsza­
nak. Ezt a véleményt megerősítette egy mi­
napi eset. Innsbruck közelében egy egyéves 
önkéntesekből álló csoport gyakorlatozott a 
Serles-csucson mintegy kétezer méter ma­
gasságban és egészen tisztán hallotta az olasz 
határról az ágyudörgést, pedig a határ, ahol 
most a harc folyik, légvonalban 160 kilomé­
ternyire van innen.

— Harctérre. Esőköpeny, gummi mosdo- 
tál, légpárna, evő-eszköz, kulacs, delejtii, 
Thermos-palaczk, gyorsfőző és egvebb szük­
séges felszerelések. Beszerezhető Mentze 
Henrik újdonságok áruházában. Piac-u. 38. sz.

— Hősök temetése. A városi közkórház 
katonai megfigyelő osztályán meghalt Vető 
József koronezói születésű 19. gvalogezred- 
beli katona, a Bábaképezde katonai megfi­
gyelő osztályán meghalt Casul Demeter ra- 
rancei illetőségű katona, temetésük minus ho 
22-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkoi - 
házból. ______

Apró hirdetések
Keresek

egy négyes vagy 
kis hatos

föltétlenül első csép- 
lésre, esetleg a gar- 

'niturát'örök áron is 
I megvenném. Cim a 
kiadóhivatalban.

I~~ Tábort és harctérre
küldhető 35 dekagramm­
hoz fadobozokat, 5 kilóig 

engedélyezett tábori 
postaládákat, tiszti kato­
nai ládákat kaphat Piac­
utca 56., Megyeház mel­
lett, udvarban bent.I ’.................... .........
Bgy udvari hutoroxott szoba
József kir. herceg-utca 
6. szám alatt azonnal 
kiadó.

! Egy hutoroxott szoba,
esetleg kettő, mellékhe­
lyiséggel kiadó. Hatvan­
utca 13. sz.

Teljesen uj^y
' tábori látcső sürgősen 
igen olcsón eladó. Arany 
János utca 22. Naponta 
12—4 óráig.

Mindenféle
visszamaradt tiszti fel­
szereléseket veszek Arany 
János-utca 22. Naponta 

112—4 óráig.
I Fertőtlenítésbe*
Carbolsav,
Carbolmész,
Carbolineum

kapható
; WCIMK
I fest ék üzletében
I Hatvan-utea 11.

Gépolaj,
Gépzsir,
Hengerolaj, 
PormentesitO olaj
minden mennyiségben 

kapható

WEISZ
festékkereskedésében

HATVAN-UTCA 11.
Keresek

a nagyerdőhöz közel 1—2 
szobás bútorozott nyári 
lakást lehetőleg konyhá­
val ajánlatokat a kiadóba

ledern
csinos, 3 szobás lakás, 

azonnal kiadó 
Iskola-u. 8. sz. alatt.

Fehérnemű varrónőt
keresek Sestakert Kom- 
lóssy-ut 27.

Munbäsember,
25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.

Laphordónék
havi fizetésre felvétetnek, 
fcim a kiadóban.

Bútorozott
modern utcai erkélye« 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban .

Tarkavarrónlt
k eresek, jelentkezzen 

Bika II. emelet 2. szám 
alatt.

Kiadó
egy csinosan bútorozott 
különbejáratu szoba Si- 
monffy-u. 15.

16-18 éves fiú

hetesnek
felvétetik

Piac-utca 4:8.$ IX. udvar.

SÍIM!
ÁRUHÁZA 

DEBBEOZBS ,K iste mplosttbzzár 
■ ajnuvAhsssiöyk kiállítója

Menymeusonyi kelengye 
Véssen és késs fehérnemű 
Női ruhakelme — mosó újdonságok 
Külön ssőnyeg-osstály :: Linoleum.

Szabott Arak.

ORVOSOK
bizonyítják, hogy a ruha tetvek 
terjesztik a legveszedelmesebb ra­
gályos betegségeket. — Ezért bír 
nagy fontossággal a

Lyptol
használata, amely a tetvok ellen 
a legmegbízhatóbb készítmény 
Zsírmentes, a ruhát nem piszkitja.

Ara 1 korona —o— Főraktár

DR.SZELÉNYI ÁRPÁD
«IwmrlHrtl BESEEMED, Piac-utca 30. KIKOTI-PJMá.

A cséplési idényre
rendkívül fonton

Benzoline
az uj hajtóerő mtkerüsemhez,

a benzint teljes értékében pótolja.
Mindez raeuaybégben hatosai 
engedély nélkül és pénzügyőri 
ellenőrzés nélkül azonnal szál­

lítható.
Fclvilégositást ad :

m. ELFER cég
Wien, L, Krngerstrasse 3.

MEGHÍVÓ.
Az Első Debreozeni MÓBehomokkötégla- 

-ykr Részvénytársaság 1915. évi junius hó 30-án 
délután 4’/s órakor, a Közgazdasági Bank és Vá tó­
üzlet Részvénytársaság (Piac-utca 59. sz. a.) helyi­
ségében tartja

III-ik Évi Rendes Közgyűlését,
melyre a t. részvényeseket meghívja: Debreczon, 
1915 junius hó 22-6n ae 4{ía8SatóBág;

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­

tése az 1914-iki üzleti évről. 2. A mérleg megálla­
pítása. 3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
részére a felmentvény megadása. 4. 8 igazgatósági 
tag választása 3 évre. .

A mérleg- és eredmény-szarnia 1915 junius 
hó 22-ikétől kezdve a városi irodában (Piac-utca 
59. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az alapszabályok 15. §-a értelmében a köz-

fyülésen oly részvényesek bírnak szavazati joggal, 
ik részvényüket a 1c nem járt szelvényeivel együtt 
a társaság vagy a „Közgazdasági Bank és Váltó- 

üzlet r.-t.“ Dcbreczen pénztáránál a közgyűlést 3 
nappal megelőzőleg letétbe helyezték. A letett rész­
vényekről igazolójegyek állítatnak ki: a közgyűlé­
sen csakis ezen igazolójegyek alapján gyakorolható 
szavazatjog. 

Nyomatott ttoifmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piac-utca 49., e ftiposu»at s/xiubtn.


